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Az európai gazdasági 
depresszió

A nyíri szezon, amely máskor állandóan 
,»ndöletet szokott bevinni a gazdasági életbe,
‘ idén rendkívül súlyosan köszöntött be az 
európai piacokra. Németországban, Ausztriában 
1 Magyarországban a tőzsdéken erős árfo- 
lvamvisszabanyatlások voltak, erek azonban 
Lg nem érintették annyira az általános gaz­
dasági életet, mint azok a sorozatos gazdasági 
válságkitörések, amelyek Olaszországban Cseh­
szlovákiában, Bulgáriában és legerősebben 
I enuvelorsíág’oan muta.koznak. Nem vigasz 
nekünk de megállapíthatjuk, hogy fojtogató 
Ötlettelenségünk és pénzhiányunk mellett még 
mindig aránylag jobb viszonyok főzött va~ 
svunk, mint ezek az országok. Olaszországban 
ii iparvállalatok sorra bezárják, vagy lecsök­
kenne üzemeiket és a munkanélküliek száma 
állandóan nő. Emellett a válság terhét legna- 
evobbrészben a munkásosztályra hárítják at, 
amely a többi országokénál jóval alacsonyabb 
munkabérek mellett dolgozik, aminek viszont 
a gyártmányok minősége adja meg az arat. 
Csehszlovákiában, az ottani cégek horribilis 
nunoyiségeket vesztetlek cukoripekuláción. En­
nek még kevésbbé hátrányos következménye 
volt az, hogy régi, évtizedes cégek Is tönkre­
mentek sokkal súlyosabb és következményei­
ben maradandó hátránya az, hogy egyes cé­
gek megtagadták a külföldi piacokon a külön­
bözetek kifizetését.

A tőzsdebiróságok elölt azzal védekeztek, 
hogy ezek nem komoly üzletek voltak, csak 
tőzsdei játékok és igy bírói jogsegélyben nem 
részesülhetnek. A külföldi érdekeltségek akarva, 
nem akarva, le kell nyeljék ezt a keserű pi­
rulát, természetesen azonban ennek olyan visz- 
szahatása lesz a cseh piac hitelére, hogy meg 
nagyon sokáig fogják érezni kellemetlen u ó
következményeit. , .

Bulgáriában annyira ziláltak a gazdasági 
viszonyok, hogy nemcsak az ipari és kereske­
delmi vállalatoknak, hanem a bankok ö.ttz.e7 
omlásától Is félnek éa hollandiéi h telezőik 
képviselői Szófiába utaztak, hogy követeléseik­
ből, »mennyit lehet megmentsenek.

Még ennél is sötétebb a gazdasági hely­
zet Lengyelországban, amely most a szó-szoros 
értelmében inog gazdaságilag. L“»®1?”*4*“ 
ban ma még magasabbak a kamatlába*, m 
nálunk és a legjobb cégek le havi ó-ó t» 
fél és 4 százalék melleit kapnak pénzt. Elkép­
zelhetjük, hogy milyen kamatok mellet kapna* 
kölcsönt kevésbé szilárd kezek. A válság ki­
kezdte már a lengyel nemzeti bankot, a Baue 
Polsky-t is, amelynek a részvényei 150 zlotyról 
119 re estek vissza. A varsói tőzsdén a te- 
siámttolásienapokon ismét és ismét meguju 
pánikhangulatok voltak és a vezető papírok 
árfolyamai egy hét alatt 60 százalékkal men 
tek vissza.

Sajnos, ez az általános európai gazdasági 
depresszió visszahat reánk is. Amerikában a 
nagy tömeg-kben kibocsátott külföldi köles 
nők bonjainak árfolyamai állandóan *e™l^zS?~ 
lódnak és ma már nagyon nehéz uj k°lclL 
két elhelyezni. A legutóbbi budapesti kö csőn 
körül még óriási verseny volt az amerikai 
bankok között és Magyarország fővárosa akar 
hússzor annyi kölcsönt felvehetett volna.
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magyar főváros kölcsönétnek kö'.vécyei azon­
ban a kibocsátó Bankers Trust Companle-nak 
és bizományosainak a kezín maradi, mert az 
amerikai klsíőkések már nem akarnak európai 
kötvényeket vásárolni. Ilyen körülmények kö­
zött mindinkább nehezebbé válik, sőt j5 Időre 
nem is várhatunk nagyobb külföldi kölcsönt 
pénzben, legfeljebb áruszállításokban, aminek 
azonban megvan az a hátránya, hogy elvonja 
a belső ipar elöl a munkát.

Az általános európai gazdasági depresz-

Elöfizetésl óra: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. EKyess**™ 
ára hétkfiznao 1*50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.
K alföldre előfizetési dij egy hónapra 50 dinár.

sziő mellett tehát csak belső gazdasági kon- 
s’o idáclóra számíthatnánk, elsősorban a köz­
terhek iefzállltásával és kivitelünknek minden 
felesleges tehertől való megszabadításával. Erre 
azonban nincsen sok kilátásunk és bár érezzük, 
hogy az emugy is nyomott vállalkozás! kedv 
mellett inkább biztatásra, mint hióbhirekre vol­
na szükség, mégis kénytelenek vzgyunk le­
szögezni, hogy gazdasági viszonyaink megja- 
vulása egyelőre sem belföldről, sem külföldről 
nem várható.

Elmaradt a radikális oáirt 5isoM$á91
ülése, de azért békét varnak 

a radikális pártban
Nem lesz szakadás a novlszádl demokrata Pártb*n

Beogradból jelentik; Az egész ország po­
litikai közvéleménye osztatlan érdeklődéssel 
várta a radikális párt központi blzo.-ságának 
tegnapra hirdetett ülését. Már kedden bizo­
nyosnak látszott, hogy a nagyjelentőségű össze­
jövetel nem lesz megtartható, mert éppen árok 
a politikusok vannak távol a fővárostól, »kikre 
ezen a tárgyaláson a legnagyobb szerep várt.

Vnklcstvlcs Vélj a mltiszte .nö< Z.greb- 
ban tirtózkodlk, Sztanojevics Aca sincsen Beo- 
gradban és Így a radikális párt különböző 
frakcióinak vezetőt úgy látták, hogy az érte­
kezlet megtartása teljesen hiábavaló volna A
szerdal nap mindazonáltal nem szűkölködött
jelentőségteljes politikai tanácskozásokban, mert 
Trlfkovics Márkó házelnök és a kormánypá t 
nehány tekintélyes képviselője, a tegnapi dél' 
után folyamán kimerítő és hosszas tárgyaláso­
kat folytatott a párt békéjének helyreállítása 
érdekében.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy ezek 
a tárgyalások nem múltak el eredmény nélkü., 
sőt olyan hírek hallatszunk, hogy

nagyjában már kész is a meg­
egyezés a miniszterelnök és a 

párt többi frakció között.
Igaz ugyan, hogy ez a megegyezés korántsem 
jelenti a Basics frakció teljesmérvü bevonását^ 
illetve kiengesztelését, mert a megegyezésnek 
olyan jellege van, hogy Vuklcsevlcs miniszter­
elnök csak a pártfrakciók egyes vezető egy én.- 
ségelvel hajlandó megegyezést létesíteni, a 
pártárnyalat szerinte nem kívánatos tagjait pe 
dig elejti.

Ezt a feltevést Igazolja az a körülmény 
is, hogy

Vuklcsevlcs miniszterelnök Trif- 
kovics Márkó javára lemond a 

banjalukai jelölésről.
Ez az elhatározás a békének kétségtelen

1 I„ jp pr a béke egyenlőre csak a két párt— jele, de et a oekc e8y . .. .

szerín* azonnal folytatja útját Beograd felé.
Az állami bizottság folytatta ülésezését a 

választások előkérzitéae ügyében. Tegnap a 
szlovéniai jelölések ügyét befejezték, a sze- 
réms-'gi jelölésekre csak szombaton kerül a 
sor amikor Trlfkovics vissza fog érkezni 
banjalukai útjáról. (Lést tartott tegnap a 
demokrata párt la, amelynek során a jelölések 
egy részét tető alá hozta.

A demokralapárt intézőbizottsága egyéb­
ként tegnap a Pectics-Nikolics dr. üggyel is 
foglalkozott. A bizottság elhatározta, hogy at 
ügy megvlzigálására egy háromtagú szükebb 
bizottságot küld ki. Egyébként úgy hírlik, hogy

sem Pecsics, se Nlkollcs dr. nem 
zárkóznak el attól a megoldás­
tól, hogy egy harmadik demo­
krata politikus javára mindket­
ten lemondjanak a listaveze­

tésről.
A demokrata párt egyik vezető politikusa 

a Délbácska munkatársa előtt kijelentette, hogy 
a párt nagy elégedettlcnséggel látja Vuklcsevlcs 
miniszterelnök megegyezéses tárgyalásait Koro- 
seccel. Úgy gondolják, hogy ezzel a fáradtság­
gal a demokraták is megegyezésre léphetnének 
bármelyik ellenzéki pártalakulattal, anélkül, 
hogy ezt a kormánynak előzetesen bejelentet­
ték volna.

Szubotics Dusán dr. Igazságügyminiszter 
a hét végén Szomborba utazik, hogy párth vei­
vel megbeszélést tartson. A felsőbácskai jelölé­
sekkel kapcsolztosan tegnap Lalosevlcs Joco 
dr. nyilatkozott lapunk munkatársának. Lalose­
vlcs nyilatkozatában azzal a hírrel foglalkozik, 
amely szerint a szomborl radikális demokrata 
tárgyalások azért szakadtak meg, mert a radi­
kális párt nem volt hajlandó honorálni a Ma­
gyar Párt kívánságait a jrlölések körül. Lalo- 
sevics dr. megcáfolja ezeket a híreszteléseket 
annál is Inkább, mert állítása szerint a Ma­
gyar Párt nem Is keresett vele érintkezést éa 
Így nem Is állhatott módjában a jelölések 
ügyében állást foglalni.

1 Hg 0|r g ö CEk C cg J CUIVI V 1
vezér között jött létre. ^ t^örökbe^TSal Ggyében állast logiaim.
dását, a kormányhoz Márkó ! - Annyit azonban kijelenthetek - mon
indokolják, hogy »?0«kldlt“IriLk,0V ímSről dotta Lalosevlcs dr. -, hogy a szembori radtssvsndott

Jét . választóknak bejelen-se. Vu-lcsevlcs mi­
niszterelnök tegnap Karlcvácra 'ítoKatott át, 
ahonnan még ma vi.szatér Zagnbb* és

dotta Lalosevlcs dr. —, hogy a szombori radi­
kális oárt semmiesetre tincsen abban a hely- 
zetben hogy a demokratákat túllicitálja a jelö­
lések tekintetében. Különösen akkor nem, ami­
kor » demokrata párt arról beszél, hogy négy 
járás jelöltségét magyar párti kandidátussal
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tölti be, holott a demokrata párt talán még a I esti gyorsvonattal Blédbe utazott, hogy rész­
maga számára sem tud jelöltséget biztosítani. I letes referátumot terjesszen Őfelsége elé a kül- 

Marlnkovics külügyminiszter a tegnap j politika aktuális kérdéseiben.

A strand felé vezető vasúti átiárónál 
a beográdi gyorsvonat halálragázolt 

egy ismeretlen asszonyt
A gyorsvonat mozdonya a fellsmerheieltenséglg ősszeronesolta a sze

rencsétlen áldozat feléi
Borzalmas katasztrófa történt tegnap dél­

után fél kettőkor a strand felé vezető vasúti via­
dukton. Egy ismeretlen asszony, akinek s sze­
mélyazonosságát mlndezldeig nem sikerült meg­
állapítani, a Beográd felől jövő gyorsvonat elé 
vetette magát és a vonat mozdonya szinte a 
felismerhetetlenséglg összeroncsolla. Az öngyil­
kosság részletei a következők:

Tegnap délben 12 óra után, * viadukton 
szolgálatot teljesítő vasúti őr egy kendős a$z- 
ezoayra lett figyelmes, aki a pályatest mellett 
üldögélt és láthatólag mély gondolatokba me­
rült. Az őr, aki azt hitte, hogy az asszony egy 
vasúti alkalmazott hozzátartozója nem távolí­
totta el az asszonyt a slntk mellől, hanem to­
vább folytatta vizsgálóiját a pályatesten. Ami­
kor délután 1 óra 30 perckor, a híd felől fel­
tűnt a beográdi gyorsvonat, szemtanuk elő­
adása szerint, az asszony még mindig a pálya- 
tes mellett ült. Abban a pillanatban, amikor a 
gyorsvonat mozdonya elérte a viaduktot

az asszony hit télén lendülettel a 
mozdony elé vetette masát,

még pedig oly gyorsasággal, hogy a mozdony­
vezető észre sem vette és Így nem is állította 
meg a vonatot. A közelben levő vasuM mun­
kások, akik a pályatesten dolgoztak, azonnal a 
szerencsétlenség színhelyére siettek, ahol bor­

zalmas látvány tárult szemük elé.
A mozdony tőből levásta a szeren­
csétlen asszony jobb karját, amely 
ötméternyire jeküdt a sínek mellett, 
összeroncsolta bal kezejejét, a ko­
ponyáját pedis teljesen ősszelapi- 
totta. A fej egyes részei darabokban 

hevertek a sínek között.
A vasúti rendőrség azonnal értesítette a 

főkapitányságot, ahonnau Vilovac kapitány és 
dr. Klucka tisztiorvos szállt ki a helyszínre. Az 
összeszedett test.észekből megállapították, hogy 
az asszony körülbelül 45 esztendős erős test­
alkatú, valószínűleg a munkásosztályhoz tartozó 
nő leheíeít, Kék szoknyái, tarka blúzt és fekete 
szandál cipőt viselt. A rendőri nyomozás meg­
állapította, hogy a szerencsétlenség pillanatában 
egy asszony tartózkodott a pályatesten, aki az 
eigázolás után kijelentette az odaseregiett em­
bereknek, hogy ismeri az áldozatot és hogy az ! 
öngyiíkosnő a Szlovscaka uccában lakik. Ami- ! 
kor azonban a rendőrség erre vonatkozóig ki j 
akarta ballgstni, az asszony eltűnt és azóta 
nem jelentkezett. A tisztiorvos lapáttal szedette 
össze s holttest roncsait és a közkórház hulla- 
kamrájába szállította. A rendőrség most szón 
fáradozik, hogy megállapítsa az öngyilkos asz- 
szony személyazonosságát.

Moszkvában tovább folyik az emberirtás
Moszkvából jelentik: A kronstadll had- ! segédkezés miatt halálra Ítélte. Aa. asszony fér- 

biróság Kletikot asszonyt kémkedésben való 1 jét nemrégiben végezték ki kémkedés miatta

Pályázati hirdetmény
A Novlsadi rom. kath egyházközség 

pályázatot hirdet
12 illemhelynek vízvezetékkel 
ellátott angol closettekre való 

átalakítására.
Bővebb felvüágotitás nyerhető a hit­

községi irodában a hivatalos órák alatt. Le­
vélbeli zárt ajánlatok f. bó 19-ig ugyanott 
adhatók be.
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flz angol széniparban 
bétségbeajtii méraíBbat öltött 

a Dinnbanéhüliség a túltermelés miatt
Londonnól jelentik: Az alsóházban teg­

nap este kezdődött a bányaiparról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalás«. Az ülés iránt hatalmas 
érdeklődés nyilvánult meg. A bányaipari kép­
viseletek szónokai hangoztatták, hogy a bánya­
ipar milyen súlyos helyzetben van. A termelés 
nagyobb, a bérek mégis alacsonyabbak, a 
munkanélküliség kétségbeejtő méreteket öltött. 
Lloyd George kijelentette, hogy a bányaipar 
olyan nehézségeknek néz elébe, amelyek vég­
zetessé válhatnak, ha idejében nem történik 
intézkedés. A kereskedelmi miniszter válaszá­
ban hangsúlyozta, hogy a báuyalpsr helyzete 
elsősorban a túltermelés miatt vált kritikussá.

ÄemzEthözi bizottság tanulmányozza 
az Erdélyi hisabbségEb halyzEtét

Newyo'kból jelentik: A vallási és nem­
zeti kisebbségek védelmére elakult newyorki 
világszövetség, bizottságot küldött ki Erdélybe, 
s magyar kisebbségek helyzetének megvizs­
gálására. A bizottság elnöke John H. Lathros 
lelkész, aki a nspokbsn érkezik meg Erdélybe.

Tüntettek az állami alkalmazottak Párisban
Páriából jelentik: A minisztériumok al­

kalmazottal, tegnap a kamara előtt tüntetést 
rendeztek. Amidőn a menet a pénzügyminisz­
térium elé ért, a rendőrség felszólította a tün­
tetőket, hogy oszlassák fel a menetet. Ugyan-

Bculogne Sur Merből jelentik, hogy teg­
nap este egy olasz repülőgép, amely hét sze­
mélyt szállított, motorhiba következtében lezu-

Bécsből jelentik: Lipót Szalvátor főherceg 
tárgyalásokat folytat egy amerikai nagy film­
társasággal. A főherceg egy készülő filmen, 
mint osztrák tiszt szerepelne. A főherceg a

Csak szórványosan érkeznek részletesebb 
jelentések arról a földrengésről, amely julius 
12 én Palesztinában, a Jordán folyó mindkét 
partján pusztított. A minden oldalról beérkező 
jelentésekből megállapítható, hogy a borzilmas 
földmozgás sokkal nagyobbarányu pusztítást 
okozott, mint ahogy az első pillanatban látszott. 
Kairói jelentések, a pusztítás borzalmas képét 
tárják az olvasok elé Több város a tel­
jes pusztulás képét mutatja. Egyes váro­
sokban egyetlen ház sem maradt épen. A la­
kosság a városon kívül tartózkodik az Ideigle­
nesen emelt sátrak alatt. Tekintettel arra, hogy 
még több ház fenyeget bedöléssel, az angol

akkor az állami alkalmazottak Is tüntettek, akik 
nem engedelmeskedtek a rendőri felszólításnak, 
mire a kivezényelt rendőrség karhatalommal 
oszlatta szét a tüntetőket. A tüntetéssel kapcso­
latosan letartóztatás nem történt.

hant. A gép egy ház tetejére esett és vala­
mennyi utasa egy könnyebben sérült kivételével 
sértetlen maradt.

szereplésért olyan nagy honoráriumot kért, hogy 
az még amerikai viszonyokhoz képest is túl­
ságosan magas és Így megegyezésre nem igen 
van kilátás.

rendőrség arra törekszik, hogy a lakásokban 
benrekedt íakósokat kimentse, szorongatott 
helyzetéből. A kiásott hottestek helyzetéből arra 
következtetnek, hogy az embereket mindennapi 
foglalkozásuk közben érte a halál. A földren­
gés nyugat-keleti irányú volt és egyes helyeken 
többször Is megismétlődött Amon városkában 
minden ház Összedőlt, a város, a romhalmaz 
képét mutatja Angol szakemberek kijelentés 
szerint, Palesztinát teljesen újra kell építeni. 
Újabb távirati jelentések szerint a halottak szá­
ma többezerre rúg és szinte megszámlálhatat­
lan sebesült borítja a rombadőlt városok uccáit.

— Elgázolt a cséplőgép egy kisfiút 
Maradékon. Maradékon Maguróék hatéves 
kisfia az uccáa játszadozott, amikor arra ment 
egy msgánjáró cséplőgép. A gyermek felka­
paszkodott a cséplőgépre, vigyázva, hogy a 
gépészek észre ne vegyék. így azt sem vették 
észre, hogy leesett. Az elevátor kerekei végig­
mentek testén, és súlyos zuzódásokat okoztak, 
arcán és fülén a kisfiú életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

— Kiterjesztik a nyomozást a Nagy 
István féle megvesztegetési bűnügyben.
Budapestről jelentik: A főkapitányság két nap­
pal ezelőtt újabb nyomozási indított a N>gy 
ístván-féle bűnügyben. Az ügyészség utasítá­
sára a rendőrség több házkutatást tartott, ame­
lyek alapján beidézték a rendőrségre dr. Géczi 
László, dr. Berger István és dr. Matadovszky 
Pál budapesti ügyvédeket; azonkívül Wert­
heimer Aladár részvénytársasági igazgatót. A 
beidézetteket tanúként hallgatták kt és kihall­
gatásuk még a tegnap délelőtt folyamán is 
tartott.

— A beográdi opera ma mutatja be a 
* Zsidónőt“. A beográdi operaegyüttes csütör­
tökökön tarlja utolsó előudását Novlszádon s 
ez alkalommal Halévy világhírű operája a 
„Zsldóuő“ kerül színre. A rendkívül hatásos 
zenedarabban az operaegyüttes legkiválóbb 
erői szerepelnek s et. alkalommal lép fel Mar- 
jasec, a noviszádl opera volt tagja Is, aki 
Brogni bíborost alakítja. Jegyek egész nap a 
„Sloboda* pénztáránál kaphatók.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 
fehér nyelv, kábultsíg, fülzugás, halvány arc- 
szin, rossz kedv a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata által elmúlik. Az orvosi 
világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe.

Szerencsés kimenetelű balesetet szenvedett egy 
utasszállító olasz repülőgép

Drága árért állnak a mozigép elé a Habsburg-
főhercegek

Óriási pusztítást oüozott a földrengés
fPatesztináőan

e



1927. julius 41.

Tizenöt kisebbségi képviselő és két szenátor 
1 Erdélyben

Bukarestből jelentik: A belügymtnlszté- 
,,..m szombaton délután végérvényesen befe- 
■ ,te a szavazatok öiszcszámlálásával járó mun­
kátokat és megállapította, hogy az uj parla­
mentben az egyes pártok a következő szárn- 
.rányban foglalnak helyet :k

Liberális párt 318 mandátum.
Nacionalcaranlsta 54 mandátum.
Kisebgségi kartell 15 mandátum.
A magyarságnak a kamarában tíz hely 

int a következő elosztás szerint.
Arsdmegye : dr. Jakabbfy Elemér. Blhar- 

meBve -'.dr. Kocsán János. Cslkmegye : dr. László 
Dezső és dr. Wilier József. Marostorda : dr.
Szoboszlay László, Kolozsmegye : dr gróf Beth­
len György. Szatmármegye: dr. Paál Árpád.
Szllácvmegye : báró Jósika J^nos. KUkükülő- 
megye : dr. Gyárfás Elemér. Háromszékmegye: 
báró Szentkereszty Béla.

A fennmaradó öt kisebbségi mandátumot 
a németek a következő képpen kapják meg:

Brsssómegye: Connert Frigyes. Szeben 
megye : Brandsch Rudolf. Nagykükülőmegye :
Hans Otto Roth. Temesmegye : Kreuter Ferenc.
Naszódmegye : Dr. Konnerth Artúr.

Tehát a magyarság tiz képviselőjét tudta 
heiuttatni a parlamenbe akkor, amikor a kor­
mány terrorja a legfékevesztettebben dühöngött 
8 «mikor színtiszta magyar megyék tízezres 
szavazatait is liberális voksoknsk tudták be.
Nyilván következik ebből, hogy tiszta választá­
sok esetén a magyarság minimálisan 24—25, -

A szászok vezére a kisebbségek együttműködéséről

— Ami a választások eredményét illeti " 
leszögezhetem, hogy meg vagyunk elégedve, — 
mondta Hans Ottó Róth.

— Ez természetesen nem jelenti azt, 
mintha a 15 kisebbségi mandátumot elegendő­
nek taláinók, hanem csupán azt, hogy a minapi 
választás körülményei után ez a szám még ör­
vendetesnek látszik. Számolnunk kell ugyanis 
azzal, hogy minden erőszak és akadályozás 
ellenére 180 ezer szavazat esett a kisebbsé­
gekre. Ha tekintetbe vesszük azt, hogy a sza­
vazatok egy része kézen-közön elsikkadt, ak­
kor ezt a számot tekintélyesnek kell mon-

a németség pedig 14 — 15 képviselőt juttatna 
be a kamarába.

Igen érdekes az is, hogy az egyes me 
gyékben hány százaléknyi kisebbségi szava­
zatot engedélyeztek a kormány választási kö­
zegei :

Cslk : 58.92 százalék (2 mandátum); Há­
romszék : 14.29 százalék (1 mandátum); B as 
só : 24.18 százalék (1 mandátum); Kisküküllő . 
28.65 százalék (1 mandátum); Nagyküküllő : 
35.96 százalék (1 mandátum); Szeben : 29.46 
százalék (1 mandátum); Temes : 28 06 száza­
lék (1 mandátum); Szilágy: 22.53 százalék (1 
mandátum); Naszód : 21.89 százalék (1 man­
dátum); Szatmár 19 17 százalék (1 mandátum); 
Marostorda 18 62 százalók (1 mandátum); Ko- 
lots: 16 64 százalék (1 mandátum); Arad: 
14.54 százalék (1 mandátum); Bihar: 13.24 
százalék (1 mandátum).

Nem kaptak mandátumot: Torda 13.13 
és Bogaras 13 12 százalékkal. Érdekes, hogy 
Udvarhely megye, amelynek szavazatai minden 
kétséget kizárólag 95 százalékos többségben a 
magyar listára estek, még fel sincsen véve a 
százalékos listába, ennek a megyének a sza­
vazatait a kormánypárt teljesen kisajátította.

A sienátorváíasztáfiou a kisebbségi blokk 
Cslk és Nagyküküllő megyében ért el abszolút 
többséget és Így csak Gyárfás Elemér dr. és 
Binder Vilmos dr. szász jelölt lett szenátor. 
Gyárfás Elemér a szenátorl mandátumot tartja 
meg és helyette a száz Hedrlch lesz képviselő.

előtt következett be.
A rendőri bizottság intézkedésére a holt­

testet a kórház hullakamrájába szállították ahol 
felboncolják. A rendőrség egyébként az ügyész­
séget Is értesítette az öngyilkosságról, amely a 
maga részéről Is vizsgálatot Indított az Ügyben.

üz idei termés világszerte iának Ígérkezik
Rómából jelentik: Az Egyesült Államok 

kormánya átiratot Intézett a nemzetközi gazda­
sági szövetléghez. Az átirat szerint, az Egye­
sült Államok ezévl termését 232.152 m. méter­
mázsára becsülik. Ez a termésmennyiség 25 
százalékkal jobb a tavalyinál és 6-4 ■záza|6k" 
kai jobb sz utolsó öt év átlagánál. Előrelátha­
tólag a búza, rozs, a répa a zab és a burgo­
nyatermés nagyobb lesz, mint a múlt évben, a 
tengeri és a dohány, valamint a cukorrépa az 
elmultévl terméa mennyiségnél alacsonyabb 
marad. A kanadai kormánytól beérkezett jelen­
tés szerint a mezőgazdasági állapotok Kanadá­
ban javulást tr. utalnak, a termés általában jó­
nak Ígérkezik. Bulgáriában az idei termés va­
lamivel alacsonyabb, mint az 1926 évi, de ma­
gasabb mint az utolsó öt évi termésátlag^ A 
rozs, áipa és a zab kedvező termést Ígér Ro­
mániában a Duna völgyben a termés jó, Er­
délyben kitűnő, Besszaráblábsn és Moldvában 
kevésbé jó. Jugoszláviában kedvező termés 
Ígérkezik. Olaszországban az utóbbi hetek idő­
járása kedvezően hatott a termésre. Általános- 
ságbsn jó eredményt várnak, néhány kerület­
ben az idei termés előreláthatólag jobb lesz a 
tavalyinál. . 

danánk. _
— Hangsúlyozom, hogy ez a választás a 

ml szempontunkból erőpróba volt, s kijelent­
hetem, hogy teljesen szabad választások ese­
tén háromszor ennyi képviselőt is behoznánk. 
De ettől a gyakorlati szemponttól eltekintve az 
uj, kisebbségi képviselőgárdának bekerülése 
óriási elvi jelentőségű: ugyanis ezúttal először 
jutottunk be a román parlamentbe saját erőnk­
ből. Először fordult elő, hogy nem egy román 
párt függvényeiként, hanem önálló erőként vet­
tünk részt és értünk el eredményt a választás 
aktusán.

Budapestről jelentik: A nagybeteg her­
cegprímás állapotáról, a tegnap délelőtt ki­
adott jelentés szerint, az éjszakát az e8>házfe 
jedelem nyugtalanul töltötte. A hőmérséklete 
azonban lejjebb szállt, érverése szabályos A 
délelőtt folyamán a hercegprímás elaludt es 
nyugodt álmából 11 óra felé ébredt fel, ami­
kor kinyittatta az ablakot. Fél'hie°k<ftök°r 
Esztergomba érkezett automobilon Klébelsz-

berg Kunó gróf kultuszminiszter. A hercegpr ” 
más látható örömmel fogadta és körülbelül tíz 
„eicig elbeszélgetett a kultuszminiszterrel. Klé- 
belszberg gróf távozása után kijelentette, hogy 
örömmel állapítja meg, hogy a beteg herceg- 
nrimás állapotában örvendetes változás történt. 
Cscrnoch dr. mindenről pontosan tájékozva van. 
Délután félegykor a kultuszminiszter visszaér- 

, kezett Budapestre

iooeu eleaet éltem, mondotta egy 76 éves öregember, 
aMKiszácsfúti lakásának kamrájában felakasztotta magat

——■ -“rrrr
gyilkosságot fog elkövetni. . ..

_ ÉDDen eleget éltem — mondotta leg
utóbb — minek még tovább kínlódni az

Müller Károly, 78 éves foglalkozásaikon 
öregember, kedden este a Kiszácal ut 7. sz. 
alatti lakásának kamrájában öngyilkosságot kö­
vetett el. Mire észrevették már halott volt

Müller Károly már évek óta foglalkozás 
nélkül tengette életét. Állandóan betegeskedet 
a az utóbbi időkben felesége tartotta el aki 
szülésznő és szerény jövedelméből ,ed£zl® a 
legszükségesebb háztartási kiadásokat. Néhány 
hónappal ezelőtt Müllerék a Kiszácsl ut 7. sz. 
alatti lakásba költöztek, ahol egy kis szobában 
laktak. Müllerné azonban a alpokban ^^be­
tegedett s rokonaihoz költözött Szent Dáur , 
az öregembert pedig egyedül hagyta a Kiszácsl
úti lakásban. , , . ,,

Müller Károly, bár távoli rokonai Is tá­
mogatták, sehogy sem tudta megszokni az 
egyedüllétet s ha valahonnan pénz került a 
házba, kétségbeesett helyzetében elitta az sj n 
dékba kapott összegeket. Az Öreg ember csak­
hamar teljesen az ivásnak adta m?R , • nap" 
nap után korcsmákba járt, ahol elköltötte a 
pénzét. Ilyenkor több alkalommal hangozta»

életben! utoljára kedden este látták az egyik
temerlnl úti korcsmában, ahol 8z°r8aln?a8an 
ürítette a poharakat. Este hét óra felé ház 
botorkált s azonnal bezárkózott szobájába.

Nyolc óra felé járt az Idő, amikor.Müller 
a kamrába ment, a magával hoz^ 
akasztotta egy szögre, ame y a kamira * 
dájára volt erősítve, majd felállt egy ládára a 
kötelet a nyaka köré csavarta és a ládát ki

benve vették észre a gerendán lógó öregem 
bért Azonnal értesítették a rendőrséget az ön 
gyilkosságról, ahonnan Radulovlcs rendö'.k*p , 
fin, és Klucka György Ir. ttaUonra. ■»*"'« 
a helyszínre Az öregemberen azonban már nem 
tpVwrtett segíteni e a tisztiorvos csak a na 
lilt állapíthatta meg, amely rövid félórával ai-

HmihoF a „Kis Párizsban“ „ujjat húznak"
Egy vendéglői összekoccanás 

véres következményei
Glnejelszki Trofum orosz menekült kedden 

1 este Péter nevű fiával a „Kis Párizsban mu- 
I látott. Glnejelszki Péter ugyanis névnapját tin- 
' nepelte s ez alkalommal Trofum is megjelent a 

harctéren s hősiesen kitartott fia mellett, aki 
szorgalmasan fogyasztotta a különböző ital- 
nemeket. Éjfél felé Kosztics Laza cipész jelent 
meg a vendéglőben, aki széles jókedvében 
azonnal az oroszok felé tartott s Így $zólt:

— Zdravo tóváriéi, gyertek birkózni
velem! . .. .

_ Az oroszok azonban nem mutattak
különösebb kedvet a birkózáshoz a ridegen 
visszautasították a jókedvű suszter ajánlatát, 
aki ezek után a következő javaslattal állt elő: 

— Ha nem akartok birkózni, gyerünk
ujjat húzni! „ ....

Ehhez a szellemes játékhoz már több 
kedve támadt Glnejelszki Trolimnak, aki a 
felszólításnak eleget kérve nyomban beleka­
paszkodott a suszter vékony ujjaiba. A harc 
kimenetele nem volt kétséges, a hatalmas ter­
metű orosz néhány pillanat alatt a falhoz lapí­
totta a kapálódzó cipészlegényt.

A legyőzött ellenfél megszégyenülten tá­
vozott a vendéglőből, de előzőleg bosszút es­
küdött ez orosz ellen, aki olyan rövidesen bánt 
el vele. A vendéglő előtt tehát lesbeállott a 
megvárta, amíg az oroszok hazamennek. Né­
hány perccel később Gioejelizkl és fia való­
ban eltávoztak a vendéglőből s ahogy az 
uccára léptek, eléjük toppant a cipész, aki szó 
nélkül

egy hatalmas kést rántott elős Gl- 
nejelszkl arcába sújtott vele.

A kés a jobbszem mellett hatolt be az 
arcba s súlyos sebesülést okozott. Az orosz 
azonnal összeesett és elájult.

Amikor Glnejelszki fia látta, hogy apja 
megsebesült, azonnal bírókra kelt támadójával, 
aki azonban a fiatalembert is megsebesítette. 
A nagy lármára csakhamar előkerült egy rend­
őr, aki a támadót előállította a főkapitány­
ságon.

A kihallgatáson azzal védekezett, hogy 
semmire sem emlékszik, mert tökrészeg volt. 
A rendőrség letartóztatta a blcskázó susztert 
és az ügyészségnek adta át, a megsebesült 
oroszt pedig a kórházba szállították, ahol azon­
ban mindezldeig nem lehetett kihallgatni. A 
nyomozás folyik.
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tf$eqet a rqagasból
Kellemetlen meglepetés ért tegnap reggel 

egy vidéki gardaembert. Amikor a főuccán 
haladt végig, egy gólya pottyant a fejére. A 
nem várt támadásra a gazda összeesett s 
csakhamar elborította a vér, néhány pillanat 
múlva azonban feltápászkodott, káromkodott is 
egyet, majd még egy nagyot rúgva a gólya 
basába, tovább állt. A gólya pedig nem moz­
dult többé, a bámészkodó kiváncsiak szeme- 
láttára darabokra tört s kiszenvedett.

Pedig tekintélyes múltra tekinthet vissza 
a hosszú csőrü, nyúlánk lábú kis állat, ame­
lyet a nép „Kovács gólyának“ keresztelt el. 
Ott díszlett hosszú évtizedek során Kovács 
Sándor konfekciós üzlete fölött mint cégér. 
Gazdáját is róla nevezték el, mert ha a vi 
déklek Újvidékre rándultak, nem azt mondták, 
hogy a Kovácshoz mennek vásárolni, hanem a 
„Kovács gólyához“. Igaz ugyan, hogy csak 
gipszből formálta valamelyik mester, (már 
mint a gólyát) mégis nagy becse volt a vá­
rosban. Most a Maletics üzlet portálja fölött 
szomorkodott s bus rezlgnációval pislantott le 
az uj generációra, amely hadat üzent a gólyá­
nak. Lefogyott már a vásárlók serege Is, mert 
a gazdasági krízisben a falusi nép is összébb 
huzza nadrágszijját. Sok baj van odahaza is 
a gólyával, mert a temérdek gyermekszáj meg­
eszi a termést s nem telik még puccra Ilyen 
drága Időben.

Ugylátszik nem szerette a mai világot, a 
repülő gépmadarakat, a politikai csetepatékat, 
a háza előtt felvonuló meneteket, a füstölgő 
auszpuffereket, meg a porfelhős köztisztaságot 
Szomszédja szomorú sorsa, az „aranyszarvas“ 
juthatott eszébe, amikor saját magával számot 
vetve, levonta a konzekvenciákat. Kilépett a 
keretéből, amely eddig évtizedekig a ház 
falára szorította és a járdára vetette migát.

Pont egy gazdaember fejére esett, akikkel 
pedig annakidején szoros nexusban állott. Meg­
bosszulta a múltat és falusi koponyán zúzódott 
szét. Szegény madár nem tudta, hogy a mo­
dern metafizika ellenállási törvénye alapján 
saját életével fizeti meg a vakmerő szaltomor- 
tálét. K A.

1927. Julius 13. Csütörtök
Római katolikus: Bonaveníura.Protestáns: 

Eörs. Görög keleti: (Julius 1.) Kozma. 
A nap kel 4 óra 18 perckor, nyugszik 7 óra 26 
perckor. A hold kel 8 óra 2 perckor, nyug­
szik 3 óra 30 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teor ologlal állomás jelentése.) A depresszió 
továbbra is érezhető lesz és borús időt fog 
okozni. Eső csak a déli részeken várható. Az 
ország északi részein le fog kissé hülni. Novi- 
szádon csendes, nagyrészt borús idő várható. 
A hőmérséklet minimuma 16 C°, maximuma 
29 C°.

— A lakástörvény meghosszabbítása.
A szociálpolitikai minisztériumban jullus 20 án 
ankétot tartanak a lakástörvény raeghosszabbl 
tása kérdésében. A konferencián az ország 
valamennyi gazdasági testület kiküldöttjei részt- 
vesznek.

— Skopljéban tartják az Idei tanító- 
kongresszust. Az idei tanítói kongresszus 
Skopljéban fogják megtartani, s azon az or 
szág tanítótestülete nagyszámban vesz részt. 
Az előkészítő munkálatok már megkezdődtek 
s a helyi és kerületi szervezetek már többlz- 
ben tartottak megbeszéléseket a kongresszuson 
való részvétel ügyében. A kongresszuson több 
Igen fontos, a tanítóság érdekeit érintő tárgy 
kerül megvitatásra.

— Nem jelentkezett Ivari Armand 
noviszádi birkózó a vinkovcei mérkő­
zésre. Jelentettük a napokban, hogy egy Ivari 
Armand nevezetű noviszádi birkózó mérkőzésre 
hívta ki Matijevics Milánt, a híres jugoszláviai

dljbirkózót. Matijevics el is fogadta a kihívást 
s a beogradi lapokban közzétett nyilatkozatá­
ban valóságos aranyhegyeket ígért ellenfelének, 
ha leteperi. A mérkőzést jullus 11-én kellett 
volna megtartani Vinkovcén s Matijevics való­
ban meg is jelent a kitűzött időben a poron­
don. Az érdekfeszltő mérkőzésre óriási közön­
ség gyűlt össze, amely érthető kíváncsisággal 
várta Ivari mester megjelenését. Matijevics dél­
után 2 órától este 6 óráig várakozott ellen­
felére, aki azonban a közönség legnagyobb 
csalódására nem jelent meg a randevún. Ezek 
után Matijevics közönséges szélhámosnak prok- 
lamálta Ivari mestert, a bcléplidijakat pedig a 
közönségnek visszafizette.

— Mérsékelten meleg időt és esőt 
várnak Magyarországon. Budapestről jelen­
tik: Az országban az utolsó 24 óra leforgása 
alatt sokhelyütt volt eső. A hőmérséklet helyen­
ként elérte a 30 Celzlus fokot. Mérsékelten 
meleg idő várható, sok helyen esővel v?gy 
zivatarral.

— Száznyolcvan emberélet esett ál­
dozatul a keddi földrengésnek. Londonból 
jelentik: A július 12 i egyiptomi földrengésnek, 
az eddigi jelentések szerint száznyolcvan em­
berélet esett áldozatul. A sebesültek számát 
több s/átra becsülik.

Photo-Amatőrök!
Kérjék photoaparatusok és kellékeikben gazdag 

illustrált gratis árjegyzékemet.
Seldllng Pál, Wovlsad, Kr. Petra uHca 28.

— Veszedelmes tűz pusztított Mara­
dékon. Maradékról jelentik: Vasárnap délelőtt 
negyed tizenegy órakor a nagy szélfuvásban 
tűz ütött ki lvanlcs János udvarában. Ivanicsné 
az udvaron téglákból rögtönzött tűzhelyen fő­
zött. A nagy szél belévitte a tüzet az udvaron 
összerakott kukoricatzárba, amely oly nagy 
lánggal égett, hogy a szél kiverte lángját az 
uccára is. A nagy diófák lombjai leperzselőd- 
tek, a kert kerítése elégett és meggyulladt a 
szomszéd Léki János háza is. Ivanicsnén meg­
gyulladt a ruha. A vasárnap otthonlevő nép 
elég hamar eloltotta a tüzet, mielőtt még na­
gyobb pusztítást okozott.

— Megölte feleségét és leányát, majd 
önmagával végzett. Bódiumból jelentik: A 
városban tegnap délután borzalmas családi 
dráma játszódott le, amelynek három ember­
élet esett áldozatul. Kreemer István gyári mun­
kás, aki már hónapok óta munkanélkül volt 
revolverlövéssel megölte feleségét és tízeszten­
dős leányát. A családirtás elkövetése után 
Kreemer maga ellen fordította a fegyvert és 
agyonlőtte magát.

Valódi svájci selyemharisnya ax összes 
dlvatszlnekben Klein Jenő üzleteiben Növi. 
sad, Vei. Beikerek és Senta.

— A kocsi kereke alá került. Takács 
József, a hódsági Mandl József bérese szom 
baton délután egy búzával megrakott kocsin 
a faluba hajtott, midőn lovai megbokrosodtak, 
aminek következtében Takács leesett a kocsi­
ról és a kerekek alá került. Oly szerencsétle­
nül esett, hogy bordatörést szenvedett. Állapota 
mindamellett nem életveszélyes.

— Vasúti karamból Hódságon. Hétfőn 
délután háromnegyed 2 kor Hódság - Kálvária 
állomáson vasúti karamból történt, melynek 
kis híjjá egy tizennégyéves gyermek esett ál­
dozatul. A kis Weimann János, akit sógora 
Manz Máté hódsági lakős alkalmazott béres­
nek, ugyanis egy 10 q búzával megrakott ko­
csival a szállásról a faluba Igyekezett, midőn 
a sínekhez érve — a vasúti sorompók nem 
voltak lezárva — rémülten látta, hogy egy lo­
komotív közeledik, mely Ksravukovámk tar­
tott. Még csak annyi ideje volt, hogy a lovak 
közé vágjon, de a lakomotiv még igy is el­
kapta kocsijának egyik hálulsó kerekét és 
olyan erővel sodorta le a pályatestről, hogy a 
jármű rögtön darabokra tört, a búza pedig 
szétszóródott. A kisfiúnak az volt a szeren­
cséje hogy a lovak megvadulván az istrángot 
elszakították és őt maguk után húzták. A kis­
fiú azt állította, hogy hallotta fütyülni, de a 
fáktól nem láthatta a mozdonyt és miután a 
sorompó nem volt lezárva, nyugodtan hajtott 
neki a vágánynak. Sérülései szerencsére nem 
komolyak.

J/U kellemetlen ?
Aurellen Scholl-nak, az elmés újságírónak 

kötetbe gyűjtötték szétszórt Írásait. Ez a kitűnj 
szatirikus többek közt egész lajstromot kém. 
tett az élet apró-cseprő kellemetlenségeiről jg 
Íme néhány válasza arra vonatkozólag, hogy 
mi kellemetlen :

Kellemetlen az, ha egy szalonban egy 
banzsltó ur mellett ülünk s válaszolunk neki, 
mikor máshoz beszél.

Kellemetlen az, ha tréfából ujjúnkra húz­
zuk egy hölgy brlllláns gyűrűjét, melyet csak 
megmutatott nekünk s aztán nem tudjuk le­
venni. Erre a szomszédos ékszerészhez kell 
mennünk, hogy lefürésreltessük és azonnal 
visszahozzuk neki. De az uriasszony — na­
gyobb biztonság okáért — velünk küldeti az 
Inasát is.

Kellemetlen sz, ha a legsilányabb ócska­
könyves kirakátában, hol „mélyen leszállított 
árakon“ kaphatók a kimustrált munkák, meg­
pillantjuk egyik könyvünket, melyen saját de- 
dikációnk látható: „Legjobb barátomnak — 
őrök emlékül“.

Kellemetlen az, ha eltávozván a vendég­
ségből, udvariasságból visszaküldjük a házi­
gazdát, azzal, hogy ismerjük itt a járást s mind­
járt az első lépcsőfoknál orra bukunk.

Kelemetlen az, ha a tükörbe tekintünk i 
kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ma­
gunkért senki se szerethet bennünket.

Kellemetlen az, takarékosságból újévkor 
házmesterünknek ajándékozzuk a sorsjegyün­
ket, mely pár nap múlva megüti a főnyere­
ményt.

Kellemetlen az, ha bemegyünk egy kávé­
házba megnézni, vájjon megjelent-e nagyobb 
tanulmányunk egy folyóiratban s az a folyó­
irat teljesen föl van vágva, kivéve az a har­
minc oldal, melyen ép a mi tanulmányunk ol­
vasható.

Kellemetlen az, ha egy vasúti kocsiban 
fölébredüuk a a nők mosolyáról észrevesszük, 
hogy kicsit horkolhattunk.

Kellemetlen az, ha csalódásig hasonlítunk 
egy úrhoz, akit főipofoztak a korzón s azt lát­
juk, hogy mindenki vigyorog ránk.

Kellemetlen az, ha egy családhoz sürgő­
sen, föltűnő, majdnem érthetetlen udvariasság­
gal vacsorára hívnak, azután mikor leülünk az 
asztalhoz, észrevesszük, mi vagyunk a tizen­
negyedik.

— Sondermayer Tádé Vrnjacska Bá­
nján. Sondermayer Tádé kapitány, a noviszád — 
bombay ut híres résztvevője Vrnjacska Bánjára 
érkezett, ahol a fürdőigazgatóság meghívására 
előadást tsrt indiai útjáról. Ez alkalommal 
megalakul az Aeroklub helyiszervezete is, 
amelyben több előkelő személy foglal helyet. 
Sondermayer az ország más nagyobb városai­
ban is előadásokat tart indiai útjáról.

— Megadásra szólították fel a mexi­
kói liberálisok vezérét. Msnaguából jelentik: 
Az amerikai tengerészcsapatok parancsnoka 
ultimátumot Intéiett Saydlno tábornokhoz, a 
liberálisok volt vezéréhez. Saydino tábornok 
ugyanis hlrszerlnt rengeteg hadianyaggal ren­
delkezik. Az ultimátumban felszólítják a tábor­
nokot, hogy tegye le a fegyvert. A tábornok­
nak tudomására adták, hogy ha az ultimátumot 
visszautasítja, akkor a nlkaraguai konzervatí­
vok és az Egyesült Államok csapatai egyesült 
erővel fogják megtámadni.

— Az orosz gárdatiszt „fizetett.. /
Kassal tudósítónk írja: Elegáns, deli férfi jelent 
meg Novák Zakariás fegyverkereskedésében. 
Brogwnlngot kért, egyet kiválasztott, majd a 
tulajdonosnőnek mondotta:

— Fizetek! Mennyibe kerül?
És nyúlt a tárcájában, de az üres volt.
— Pardon, — mondta a férfi és várat­

lan mozdulattal főbelőtte magát. Meghalt Ki­
derült, hogy Kallas Vaszllnak hívták, 36 éves 
volt orosz gárdatlizt. Nyomasztó anyagi körül­
mények közt tengődött Szlovenszkó vároialban 
és úgy látszik, ezért halt meg.

Olvassa a Délbácskil I
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— Anyakönyvikimutatás, folyó évi ju- 
liui hó 3 napjától folyó évi julius hó 11 nap­
lóig. Születés bejeleutetetett ^összesen: 18 
ítlzénnyolc) és pedig: 9 (kilenc) fiú és 9 (ki­
lenc) leány. Házrsságot kötött összesen: 7 (hét) 
pár és pedig: Sztojsiis Szteván, földművelő, 
Noviszád és Vidákovits Tbeodoszija, Pécsinél 
(Srém) ifi- Ölvös Gyula, kereskedő s. és Kiss 
Margit, Noviszádról. Törők Alajos, betűszedő 
és Kiss Kata’in, Noviszádról. Weisz Jakab, asz­
talos, Ruma (Szrém) és Weicenhoffer Margit, 
Noviszádról. Dr. Löwy Izsák Izidor, orvos, 
Goszpogyinci (Bácska) és Grosz Hona, Novi­
szádról. Mllánoviis Iván, földművelő, Noviszád 
és Goga (Matunkl) Mária, Str. Karlovciról. 
Avramovite Lyubomir, ál!, hivatalnok és Leto 
Viktória, Noviszádról. Elhalálozás bejelentetett 
összesen: 16 (tlzenha ) és pedig: Mllkov Mla- 
denné szül. Zigorcsits Szófia, háztartás, 25 
éves. Ivánits Zláta, gyárimunkáinő, 16 éves. \ 
Kantardzslts Száva, földművelő, 43 éves. Voj- 
novi's Koszta, földművelő, 68 éves. Gera 
Franjóné szül. Kralovácski Mária, háztartás, 36 
évei.' Nikoüts Mlhajlő, földművelő, 45 éves. 
Zsárits Sd.náné szül. Krsztits Jelena, háztartás, 
52 éves. Judcskó Stefánia, háztartás, 20 éves, 
Kamenlca (Szrém). Vellmirovits Tósáné ezfil. 
Beltovlts Julka, háztartás, 30 éves Pistelhs 
Mara, m. bivatalnoknő, 26 éves. Rieder Jósif, 
géplakstos-s. 35 éves. Ölv. Marciktts Kosszfáné 
ízül. Popovits Emilia, háztartás, 63 éves. Mar­
kovit« Siretenné szül. Szlankamvnác Ljubics, 
háztartás, 32 éves. Giezlár Albert, kőműves-s, 
43 éves. Kalányos Rozália, 12 hónapos. Ko’.l- 
nlk Jankóné uzöí Lek» Zúza, napszámosuő, 25 
éves, Krcsidln (Szrém).

• Az állami osztálysorsjegyek

főelárusitóhelye
■ PftPP GYÖRGY

I* „MERKUR“ Bank- és Váltóüzlet |
Novisad, Kralja Petra 29.

Külföldre utazóknak valuták minden § 
e mennyiségben.
aemamBwwa»awiigwiaaBaBBaaMwweMM.>Lii<tj..jiii Miasana

A KÜLFÖLD^ HUMORA
Első repülő: Ha majd szerencsésen átre­

pültél Párizsba, sorba megölel és megcsókol 
majd: Doumergue elnök, Poincaré miniszter- 
elnök, Foch tábornagy, Herrick amerikai nagy­
követ . ..

Második repülő: Mondd csak kérlek: nők 
egyáltalán nincsenek Pátiéban?

*

— A mi foglkozásunknál sose tudni mit 
hoz a következő nap . ..

— Hát mi a foglalkozása ?
— Meteorológus vagyok.

*

Presbiter (a lelkészhez): Miről tetszik ma 
prédikálni ?

Lelkész: A takarékosságról.
Presbiter: Hm! Akkor a gyűjtés jobb lesz, 

ha a prédikáció előtt esik meg.
*

— Ember, hát nem hallod, a feleséged a 
guta ütötte meg, te meg itt tovább eszel, 
mintha nem tartoznék rád a dolog és nem mu­
tatsz semmi gyászt!

Hadd egyem csak végig az ebédet. Majd 
mutatok aztán olyan gyászt, hogy no...

*

— O.vasom, hogy a tegnapi boxverseny 
csak másfél percig tartott. Ott volt ?

— Igen. De elmentem még a vége előtt. 
A dolog már untatott.

*

— Hát Fred be volt zárva? A csirkefogó! 
Nekem azt mondta, hogy az utóbbi hónapokat 
rokonokkal töltötte együtt.

— Az igaz is, nagybátyja és unokatest­
vére Is be volt zárva.

*

Utas (a kalauzhoz, ki különféle számje­
gyeket Ír a blokkjába): No hallja, hogy tud

Így állva Írni? Fel nem foghatom. En nem tud­
nék Így Írni.

Kalauz: Csak szokás sz egész. En már 
csak igy tudok Írni. Ha odahaza irok, a fele­
ségemnek mindig ráznia kell az asztalt.

*

— De hát miért nem akar Nellie férjhez- 
menni?

— Azt mondja, hogy nincs rá szüksége. 
Van papája, aki már hajnalban káromkodik, 
kutyája, amely egész délután morog és egy 
macskája, amely az éjjelt házon kivül tölti — 
minek akkor még egy férj is?

*

— Hogyan ütközött a két autó össze?
— Mind a kettő ugyanarra a gyalogosra 

átázott.

SPORT
w

A budapesti Húsosok 
Noviszádon

A magyarorrzigi professzionista futball 
közeper, klasszisának bemutatkozása Noviszá- 
don érdekes és tanulságos megállapításokra 
adhat alkalmat. A magyarországi futball hosszú 
évek óta arról nevezetes, hogy égisze alatt a 
nagytebetségü játékosok egész légiója sorako­
zik. Sok százra tehető azoknak a magyar fut­
ballistáknak a száma, akik szerte a világba 
szóródtak széjjel, mert nem tudtak elhelyez­
kedni a legelső magyarországi csapatokban, 
ahova játéktudásuk révén beillettek volna. 
Azok a kiváló magyarországi játékosok, akik 
valtmilyen oknál fogva nem mehettek kül­
földre, az alacsonyabb régiókba tartozó profi- 
együttesekben helyezkedtek el és állandó ntán- j 
pótlásul szolgálnak a legjobb profi csapatok 
számára.

A noviszádl futballsport holnaputáni és 
vasárnapi vendége, a Húsosok együttese is, 
sok kitűnő játékost termelt ki a vezető magyar 
csapatok számára. Csak néhány héttel ezelőtt 
szerződtette le a Hungária Kvaszt, a Húsosok 
sok éven át volt kőzépfedezetét és a fiatal já­
tékost máris a legjobb magyar fedezetjátékosok 
sorába számítják. Az elmúlt bajnoki szezonban 
Ujváry kapus védte a Hungária hálóját, aki 
ugyancsak a Húsosok játékosa volt, sőt már 
újra visszalépett az egyesületbe és Noviszádon 
már ő védi a pesti vendégek kapuját.

A Húsosok Sport Klubja pompás játékos 
gárdával rendelkezik, mert már Kvasz kilépése 
után, két héttel ezelőtt 5:1 arányban legyőzte 
a Hungáriát, pedig a sokszoros magyar baj­
nokcsapatban csak egy-két tartalék játékos 
szerepelt. Ha a kánlkulás időjárás egy kissé 
enged, nagy érdeklődésre tarthat számot a 
budapesti profik kétnapos játéka.

*

Faszt II. játszik centert vasárnap a 
NAK-ban. A NAK kitűnő jobbösszekőtője hó­
napok óta katonai szolgálatot teljesít a Sze- 
rémeégben. A futballal természetesen nem ha­
gyott fel, sőt annyira feljavult, hogy jelenleg a 
Szerémség legjobb csatáraként emlegetik. 
Faszt II. vasárnap Noviszádra érkezik és mint 
centercsatár résztvciz a Húsosok elleni mér­
kőzésen.

A Veliklbecskereki Vivő és Tennisz- 
Klub nemzetközi Lawn tennisz versenyt 
rendez 1927. julius 27-én és következő na­
pokon. Versenyszámok: 1. Férfi egyes (Demkó 
vándordíj) a Vojvodina 1927 évi bajnokságáért. 
(Védő: Belás Iván, Veliklbecskerek). 2. Férfi 
egyes, 11. osztályú. (Olyanok résiére, akik még 
nemzetközi vagy országos nyílt versenyen első 
dijat nem nyertek). 3. Férfi egyes, junior. Nem­
zetközi avagy országos nyílt versenyen helye­
zést el nem ért játékosok részére. 4. Női egyes 
verseny a Vojvodina 1927 évi bajnokságáért. 
(Védő: Karátson D., Budapest). Női egyes, ju­
nior. (Mint a 4. versenyszámban). 6. Férfi pá­
ros a Vojvodina 1927 évi bajnokságáért.Védő: 
Bslás—Flamann). 7. Vegyes páros a Vojvodina 
1927 évi bajnokságáért. (Védő: Karátsonné — 
Balás). 8 NŐI páros a Vojvodina 1927 évi 
bajnokságáért. (Védők: Karátsonné—Watlay 
Sz).

1927 julius 13
A dinár árfolyamat

Budanesten 10.02 75-10.09'75 (pengőben), 
Prágában 59-60 25, Béceben 12.47 25 12.51 '25‘ 
Berlinben 641—6.43, Triesztben 3210--3240, 
Londonban 2.66.

Zürich
Pária 20.34 50, London 25 22 38, New- 

York 519.15-16, Brüsszel 72 25, Milánó 28.23, 
Amszterdam 208.50, Berlin 123.38, Bécs 
73.75'EO, Budapest 70 55, Szófia 3 75, Prága 
15 40, Varsó 58—, Beograd 9 13 50, Bu­
karest 3 24.

Beograd
London 276 70, Párls 224 10, New- 

York 56 90, Zürich 10 96, Milánó 31018, 
Prága 169, Berlin 13.52 5,, Bécs 8 0275, 
Budapest 99.45. Bukarest 35'50, Brüsszel 78 25, 
Amszterdam 22 86—.

Noviszádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, uj 78 kg-os, 2 százalékos 
d. k. kötés 280 (400 mm), bácskai, uj 78—79 
kg-os, 2 százalékos, d. k kötés 282 50 
(800 mm), bácskai, öreg, 74 kg-os, 2 száza­
iékor, d. k. kötés 265 (100 ram), bácskai, öreg, 
75 kg. 2 százalékos d. k kötés 275 (100 mm), 
szerémi, öreg, 74—75 kg-os, 2 százalékos d. k, 
kötés 270 (150 ram), szerémi, öreg, 75—76 kg. 
2 százalékos d. k. kötés 270 (150 mm) Árpa. 
szerémi uj, 65 kg-os, d. k. kötés 200 (ICO q), 
Zab, bácskai, uj, Vll 20-ig, d. k. kötés 170 
(300 mm). Tengeri, bácskai, d. k. kötés 182 50 
(300 mm), bácskai, fővonal d. k. kötés 185 

I (100 mm), bánáti, d k. kötés 177 50 (200 mm), 
I szerémi, Ruma vidéki, d. k. kötél 180 (100 mm), 
» szerémi, Vukovár vidéki, d. k. kötés 185 
* (100 mm). Butallszt, bácskai, nullás g d. k. 

d. k. kötés 422 50 (100 mm), bácskai, nullás 
alap d, k. kötés 430 (200 mm), bácskai, 2. sz. 
kenyérliszt d. k. kötés 400 (200 mm), bács­
kai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 355 
(100 mm), bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 
kötés 320 (100 mm), bácskai, 7. sz. kenyér- 
liszt d. k. kötés 250 (100 mm). Buzakorpa, 
bácskai, öreg, jutazsákban kötés 155 (200 mm). 
Irányzat: cyugodtabb.

Felvétel a Szegedi 
Szt. Erzsébet Otthonba

A Szegedi Kathollkus Nővédő Egyesület 
Szeged, Korona ucca 18. számú székházában 
40 növendék részére berendez itt Iaternátu- 
sába való felvételért

f. évi augusztus hó 31-ig
lehet az egyesület elnökségéhez intézett ké­
relemben fordulni. Felvételért a Szegedi 
Ferencz József Tudomány Egyetem bármely 
fakultására beiratkozott, valamint középiskolai 
rom. kath. vallásu női ha'lgatók jelentkezhet­
nek. Felvétel 10 hónapra szól. Az ellátási díj 
havi 68 Pengő, külön szobában pedig (két 
növendék egy szobában) havi 80 Pengő. Az 
ellátási díjért napi étkezés, lakás, fürdés, mo­
satás, világítás, fűtés, kiszolgálás, könyvtár 
és napilapok használata jár. A növendék 
vailáserkö'cd nevelését és családi irányú gon­
dozását fenntartó egyesület biztosítja. Rész­
letes felvilágosítást készséggel levélben Is ad 
az egyesület Elnöksége Szeged, Ko» 
róna ucca 18. szám. 1959-1 -6

Hirdessen
a Délbácská-ban
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A DUNA VÍZÁLLÁSA
Julius 1-én reggel — — — 363
Julius 2 án n — — — 360
Julius 3-án 9 — — — 357
Julius 4-én — — — 354
Julius 5-én — — — 350
Juiius 6 án — — — 344
Julius 7 én — — — 338
Julius 8-án — — — 328
Julius 9-én — — — 316
Julius 10 én n — — — 300
Julius 11-én „ — — — 286
Julius 12-én „ — — — 273
Julius 13 án ti — — — 265

Szerkesztésért és kiadósért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Apró hirdetések
ELADÓ»

MOTORCSOLNAK, uj 
18—24 HP. motorral, 7 
személyre való, olcsón el­
adó. Cím „REKLÁM“ hir­
detőirodában Novisad, 
Vilson-tér 7. 2150

KIADÓ
KIADÓ egy nagyobb 

helyiség műhelynek, rak­
tárnak vagy autógarázs­
nak. ELADÓ egy fekete 
Eszterházy-kocsi, két ló­
szerszám és egy nagy ti­
zedes mázsa. Futaki u. 70.

2083^^0
A KAMENIC1 és VASÚT 

ucca sarkon egy üres 
üzlethelyiség kiadó, mely 
alkalmas bármilyen üzlet- 
helyiségnek. Érdeklődni 
lehet ugyanott. 2149

Egy elegánsan BÚTO­
ROZOTT SZOBA azonnal 
kiadó a Fürdő közelében, 
Epres u. 8. szám. 

2143-1-2
Egy uccai és egy udvari 

BÚTOROZOTT SZOBA 
azonnal kiadó. Darányi­
telep I. csop. 65. szám. 
A fürdő közelében. 

2C97-1-3

KIADÓ 2 szoba, kony­
ha, speiz és fáskamra. 
Bővebbet Futaki ucca 70. 

2109-1—3

AllAst keres
FŰSZER ésVASKERES- 

KEDÓ-SEGÉD azonnali 
belépésre állást keres. Cim 
a kiadóban.

2115-1-2

KERESLET
3—4 szobás LAKÁST 

mellékhelyiségekkel kere­
sek. Lehetőleg különálló 
házat, nagy parkettás szo­
bákkal. Cim: Schmolka, 
Jevrejska 7. 2144-2

HELYISÉG, egy szoba 
kerestetik augusztus 1-re 
lehetőleg a város központ­
jában. Címeket kérem a 
kiadóhivatalba leadni.

ÜRES SZOBA, lehetőleg 
a város központjában, ke­
restetik. Kardos hirdető­
vállalat Novisad, Vilsonov 
trg 7. 2131 — 1—4

KIFUTÓ és TANONC 
fizetéssel felvétetik azon­
nal. Gelb, Jevrejska ul. 11.

2140—1—3

VOJVODINA SAPKA­
GYÁR Novisad, Kralja 
Alexandra 7. több szabó­
munkást, fiatal munkaerő­
ket, valamint tanoncokat 
felvesz. Ajánlkozni sze­
mélyesen délelőtt.

2090-1-3

HIRDETÉSEK
Szabó munkásokat

keresek és pedig 7 önálló nagymunkást, 3 
mellényszabót és 3 nadrágizabót. Jelentkezni

R. Petrovii, Növi Sad
2129 HadZié Svetléeva ul 13. 1 — 3

32 éves nős ember,
ki 30—40.000 Dinár készpénz kaucióval ren­
delkezik, beszélj szerbül, németül és magya­
rul, pénzbeszedői, raktárnoki vagy hasonló 
bizalmi állást keres, a kaucióért járó kis ka­
mat mellett, azt a cég rendelkezésére bo­
csátja. Szives megkereséseket „Megbízható 
30.000“ jeligére SCHMOLKA hirdetőiroda 
Novisad, kéri. 2137—1—3

Kisasszonyt
körlevelek gépelésére keres lapvállalit. Csak 
olyanok ajánlkozzanak, akik perfektek és Író 
géppel rendelkeznek. Jelentkezők elmüket 

adják le e lap kiadóhivatalában. 
2147-1

Pályázati hirdetmény
A novlsadl rom. hath. egyházközség I Njegoseva uiicában levő földszintes 

zárdaépületre egy emeletel szándékozik ráépllletnl.
A tervek és költségvetésekbe betekintés nyerhető f. hó 8 ától naponkint a hivatalos 

órák alatt a hitközségi irodában, Temolom-udvar 2. szám a'att, az ajánlatok külön szak­
mák szerint és egyben Is zárt levélben f. évi Julius 14. délután 5 órá­
jáig ugyanott adhatók be.

Ajánlattevők tartoznak a költségvetésük végösszegének 5%-át biztosítékul akár kész­
pénzben, takarékbetétkönyvben avagy elfogadható értékpapírban f. évi julius hó 14. délután 
5 órájáig a hitközség pénztáránál letétbe helyezni, mert ellenkező esetben ajánlatuk nem lesz 
figyelembe véve.

Az Egyházközség a munkálatok kiadásánál fenntartja magának a szabad rendel­
kezés jogát.

Növi Sad, 1927. julius 7. Az elnökség.

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

Eladó
több keveset használt, de teljesen jókarban levő 
100 Volt 42 Periodusu villanymotor 1 lóerőtől 
kezdve fölfelé, azonkívül Dynamok 65—110—200 
Voltosak. Elvállalunk mindennemű motorok, Dyna­
mok javítását és ujratekercselését, Radio és auto- 

accumulatorok javítását és töltését.
Peikert és Neurohr, elektrikus és meha- 
nikus Növi Sad, Primorska (Vásár) 21.

s FOJT s
Növi Sad, NjegoSeva u. 9.

< Gyönyörű párisi kalap* 
£ formák megérkeztek! 
$ Vidékiek
j 6 óra alatt kielégítve!

Haptáránisoli figyelmébe!
A legnépszerűbb és legkedveltebb naptárak:

a Regélő Bácsi Naptára és 
a Magyar Családi Naptár
nagyban készülnek. A naptárak 144 oldal terje­
delemben, 4° (kvart) alakban készülnek, az ünne­
pek és vasárnapok vörös nyomással, pontos 
vásári és névnapi jegyzékkel, bőséges irodalmi 
és humoros tartalommal, tömérdek képpel és 
mustrádéval. Bolygók járása, időjóslás, százesz­
tendős jövendőmondó, Hold fényváltozása, Nap 
kelte és nyugta, Hold kelte és nyugta, külön

• róm. kath., külön protestáns, külön görög keleti * 
2 és külön izraelita naptárrész.
• A naptárakba bekötve négy érdekes és tar- %

I talmas képes füzet van mellékelve és pedig:
Sobri Jóska, a bakonyi rablóvezér 

kalandjai;
Rózsa Sándor élete, szerelme, kín­

vallatása és halála;
Gyermekmesék és pajkosságok, több 

humoros képpel;
Álmoskönyv, számos illustrációval.
Dacára annak, hogy a naptárak kétszer 

oly nagy nagyságban és terjedelemben jelennek 
meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz 
pénzügyi helyzetre, a naptárak ára rendkívül mér­
sékelten van megállapítva.

Kérjen árajánlatot! — Megrendelhető:

a Farkas és Dtirbeck-nyomdában
Novisad, leljeznltka ul. 30.

(■■■■■MUHiaBenBeHMMneBa»

Kereskedő-segédet
keresünk, jó elárusítót, aki a kirakatrendezésben 

is jártas.
Monasevics Sz, Dusán

divat kézmüár üzlete Novisad, Kralja Petra ucca 30,

Szép házhelyek
Novisad város központjában előnyös áron 
eladók. Cím Schmolka hirdelőlrodá- 

ban, Novisad, Jevrejska 7.

Önkéntes árverés
A „Zorka“ első jugoszláv vegyi ipar r. t. Szubolicán 1927. augusztus hó 17-én délelőtt 

9 órakor Manojlovics Vladlszláv dr. szuboticai kir. közjegyző jelenlétében, a gyár helyiségei­
ben, Halaási vlnogradi 137. nyilvános szóbeli és Írásbeli árverés után eladja

egy szeszgyár és finomító teljes berendezését, amely 
100 hl. szesz termelésére alkalmas 24 óra alatt.

Valamennyi gép és készülék a Novak és Zahn hírneves prágai cég gyártmá­
nya s teljesen uj.

A berendezés és a tervek a szuboticai gyárban tekinthetők meg. Részletes kimutatás és 
az árverés feltételei a suboticai Irodában vannak közszemlére téve betekintés végett, de ugyan­
csak az érdekeltek kívánságára Írásban is beküldhetők.

A komplett felszerelés 1,000.000 dinár kikiáltási áron kerül árverésre, amely összegből 
10% kaució fejében az árverés alatt letétbe helyezendő. Ha a komplett berendezésre az 1,000 000 
dinárnyi minimális áron nem volna vevő, ugyanaznap azonnal az egyes gépek és készülékek 
külön külön kerülnek árverésre.

Írásbeli árverés csak a komplett berendezés megvétele esetén lesz kitűzve s az errevo- 
natkozó zárt ajánlatokhoz 100.000 dinár kaució, az ajánlattevő pontos és részletes elme, vala­
mint olyan értelmű nyilatkozat csatolandó, amelyben az ajánlattevő kijelenti, hog/ az árverés 
feltételeit ismeri s azokat elfogadja. Az ajánlatokat az árverés megkezdése előtt dr. Manojlovics 
Vladlszláv klr. közjegyzőnek kell átadni. (Suboticn 1. Kralja Aleksandra 5.)

Va'amenoyi idevonatkozó felvilágosítás a „Zorka“ első jugoszláv vegyi ipar r. t. irodá 
jáhgn Szubolicán nyerhető. — Szubotica, 1927. julius 11-én.

Nyomatott Farkas és Dürbeck v unciájában Novisad, 2eljezniCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 48»


